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P R O T O K O L L über die 25. Sitzung des Ortschaftsrates Pretzier der Amtsperiode
2019/2024 am Montag, dem 05.02.2024 um 19:30 Uhr im
Dorfgemeinschaftshaus Pretzier, Straße der Jugend 18a, 29410
Hansestadt Salzwedel

Anwesenheit:

Ortsbürgermeister

Mitglieder

Verwaltung

nicht anwesend:

Mitglieder

Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr
Ende der Sitzung: 20:53 Uhr

Herr Herbert Schulze

Frau Rita Lentz
Herr Frank Pieper
Herr Peter Sommerfeld
Herr Roland Stein

Frau Elisa Sommerfeld

Herr Dr. Heiko Rodewohl entschuldigt
Stadtrat Marco Schulze entschuldigt

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der
zahlenmäßigen Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister Herr Schulze eröffnet die 25. Sitzung, stellt die ordnungsgemäße
Ladung, sowie die Beschlussfähigkeit fest. Es sind fünf Ortschaftsratsmitglieder
anwesend. Herr Dr. Rodewohl und Stadtrat Marco Schulze sind entschuldigt.

zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Seitens der Ortschaftsratsmitglieder gibt es keine Änderungsanträge. Die Tagesordnung
wird einstimmig, wie folgt bestätigt:
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1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der zahlenmäßigen
Anwesenheit der Ortschaftsräte und damit der Beschlussfähigkeit

2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

3. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.12.2023

4. Einwohnerfragestunde

5. Informationen des Ortsbürgermeisters

6. Kommunalwahl 2024

7. Anfragen und Anregungen

zu 3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.12.2023

Herr Schulze geht das Protokoll der letzten Sitzung durch. Er informiert, dass der Teich
hinter dem Feuerwehrgebäude am 05.02.24 ausgebaggert wurde. Zudem wurde der Teich
mit neuem Wasser aufgefüllt. Es ist vorgesehen, dass Schilf und andere Pflanzenteile aus
dem Uferbereich noch entfernt werden.

Die Vor-Ort-Besichtigung mit der Stadtverwaltung bzgl. des dauerparkenden Tiefladers
auf dem Parkplatz wurde nicht durchgeführt. Seitens der Stadtverwaltung gab es keine
Äußerungen bzw. Reaktionen dazu.

Herr Schulze merkt an, dass die Stadtverwaltung in der Sandstraße den Zustand des
Zaunes bzw. der dort aufgestellten Pfosten noch nicht überprüft hat. Herr Schulze fordert
eine rechtliche Aufklärung der dortigen Grundstücksgrenzen.

Herr Schulze informiert, dass die Straßenlampe in der Ringstraße nach wie vor defekt ist.

Herr Schulze berichtet, dass die Geschwindigkeitstafel immer noch in Kricheldorf
installiert ist und bis jetzt noch keine Rückmeldung über die Rückgabe erfolgt ist. Der
Testzeitraum von 4-6 Wochen wurde längst überschritten. Herr Schulze fordert die
Stadtverwaltung erneut auf, die Geschwindigkeitstafel wieder in der Dorfstraße in Pretzier
zu installieren.

Herr Schulze berichtet, dass er den Antrag zur Erarbeitung eines Wärmekonzeptes für
Pretzier im Dezember 2023 fristgerecht bei der Stadtverwaltung eingereicht hat. Herr
Schulze hat sich diesbezüglich mit Herrn Neumann, Klimaschutzmanager der
Stadtverwaltung, auseinandergesetzt.

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.
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zu 4 Einwohnerfragestunde

Ein Einwohner fragt, ob die Gerüchte um eine angeblich entdeckte Cannabis-Plantage in
Pretzier wahr sind und ob der Ortschaftsrat dazu Informationen erhalten hat. Herr Schulze
erklärt, dass eine Cannabis-Plantage entdeckt wurde aber in einem laufenden
Ermittlungsverfahren außenstehende Personen keine Informationen oder öffentliche
Daten erhalten. Die Kriminalpolizei ist in diesem Fall zuständig und wird sich unter
Umständen an die Öffentlichkeit widmen.

Ein Einwohner fragt nach, wie der aktuelle Stand des Ausbaues der Amerika-Linie ist.
Herr Schulze informiert, dass zunächst eine Brücke oder Unterführung geplant war.
Dieses Konzept gibt es nicht mehr, stattdessen wurde ein neues Konzept zur
Straßenführung erstellt.

Ein Einwohner merkt an, dass die neuen Glascontainer zu klein im Bezug zur
Einwohnerzahl für Pretzier sind und die Einwurfhöhe zu hoch ist. Kleineren Personen und
Kindern ist es demzufolge nicht möglich Altglas zu entsorgen. Herr Schulze berichtet,
dass er dazu mit der Amtsleiterin des Umweltamtes (Altmarkkreis Salzwedel) in Kontakt
getreten ist. Laut dem Altmarkkreis Salzwedel soll sich die Kapazität der Container nicht
verändert haben. Der Recyclinghof ist für die Entleerungen zuständig. Herr Schulze hat
keine Informationen dazu, in welchen Zeitabschnitten diese erfolgen.

Ein Einwohner merkt an, dass der Fußweg in der Ritzlebener Straße in Höhe der
Hausnummer 19 durch einen Mangel an Pflege stark verwuchert ist. Herr Schulze wird
die Stadtverwaltung darüber informieren.

Ein Vertreter der Freiwilligen Feuerwehr Pretzier informiert, dass in diesem Jahr das
Jubiläum bzgl. 90 Jahre Feuerwehr stattfindet. Um ein Festwochenende ausgestalten zu
können sind Spenden notwendig. Er bittet die Mitglieder des Ortschaftsrates um
Unterstützung. In welcher Höhe der Ortschaftsrat finanzielle Unterstützung geben wird,
muss intern noch festgelegt werden.

zu 5 Informationen des Ortsbürgermeisters

Herr Schulze informiert, dass der Teich hinter der Feuerwehr mit einem Stabmattenzaun
und einem Tor umzäunt wird. Dieser soll zum Schutz der Öffentlichkeit dienen.
Herr Schulze bittet darum, dass in diesem Zuge die Einzäunung am Löschteich (Ecke
„Am Sportplatz“) überprüft wird.

Herr Schulze informiert, dass die Firma i-Bau eine neue Halle errichten wird. Dazu sind
Ausgleich- und Ersatzmaßnahmen notwendig. In diesem Zusammenhang wurde der
Sandberg am Osterfeuerplatz verschoben.

Herr Schulze fordert die Stadtverwaltung auf, den Straßenablauf in der Pretzierer
Dorfstraße Höhe der Hausnummer 25 überprüfen zu lassen.
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zu 6 Kommunalwahl 2024

Herr Schulze informiert, dass am 09.06.24 die Europa- und Kommunalwahlen stattfinden.
Bei der Kommunalwahl werden der Kreistag, der Stadtrat und die Ortschaftsräte gewählt.

Er merkt an, dass mindestens zwei Mitglieder des jetzigen Ortschaftsrates sich nicht
erneut zur Wahl aufstellen lassen. Aufgrund der Einwohnerzahl kann Pretzier bis zu
sieben Ortschaftsräte aufstellen. Der 02.04.24 ist der späteste Termin zur Einreichung von
Wahlvorschlägen für die Wahl. Es besteht die Möglichkeit sich als Einzelkandidat oder in
einer Wählergemeinschaft aufstellen zu lassen.

Für interessierte Bürger wird am 20.02.24 eine Infoveranstaltung im Kulturhaus in
Salzwedel durchgeführt, um Fragen bzgl. der Aufstellung als Kandidat für die
Kommunalwahl zu stellen.

zu 7 Anfragen und Anregungen

Es gibt keine Anmerkungen.

gez. Herbert Schulze gez. Elisa Sommerfeld
Ortsbürgermeister Protokollführung


